СКАЗОЧНЫЕ ЧЕЛОВЕЧКИ
(ритмическое занятие)

Подготовительный класс
Задачи: развивать умение соотносить движения с музыкой; добиваться уверенного и активного выполнения основных элемен​тов техники движений; воспитывать интерес к занятию «Ритмика», нравственные чувства и культуру поведения; укреплять сердечно​сосудистую систему и дыхательный аппарат, развивать техниче​скую и эмоциональную сферы.
Оборудование: магнитофон, кассета с фонограммой заня​тия. Куклы: Незнайка,  Петрушка. Книга.
Ход занятия
Вход. Ходьба по кругу. Поклон.
Дыхательная гимнастика Стрельниковой - комплекс упраж​нений под музыку.
Упражнение «Ладошки»

И.П. – встать прямо, показать ладошки «зрителю», при этом локти опустить, руки далеко от тела не уводить- поза экстрасенса.


Сделать короткий, шумный, активный вдох носом и одновременно сжать ладошки в кулачки. Руки неподвижны, сжимаются только ладошки.


Сразу же после активного вдоха выдох уходит свободно и легко не только через нос или через рот. В это время кулачки разжимаем


Опять «шмыгнули» носом и одновременно сжали ладони в кулачки. И снова после шумного вдоха и сжатия ладоней в кулачки выдох уходит свободно, пальцы рук разжимаются, кисти рук на мгновение  расслабляются.


Активен только вдох, выдох пассивен. Не задерживайте воздух в груди и не выталкивайте его. Не мешайте организму выпустить отработанный воздух.


Сделав  4 раза упражнение, сделайте паузу – отдохните 3-5секунд, повторить 4-5 раз

Упражнение «Насос»

И.П. – встать прямо руки опущены. Слегка наклонитесь вниз к полу: спина круглая, голова опущена. Сделайте короткий шумный вдох в конечной точке наклона («понюхайте пол»). Слегка приподнимитесь, но не выпрямляйтесь полностью – в этот момент абсолютно пассивно уходит выдох через нос или через рот. Сделать подряд 8 наклонов-вдохов отдых 3-5сек и снова повтор.

Упражнение «Ушки»

И.П. встать прямо. Смотрим перед собой. Слегка наклонить голову вправо, правое ухо идет к правому плечу – короткий шумный вдох носом. Затем слегка наклонить голову к левому плечу – тоже вдох.


Стоя ровно и глядя перед собой, как будто кому-то говорите «Ай-ай! Как не стыдно!» плечи при  этом не дергаются, удерживаются в неподвижном состоянии. Выдох уходит пассивно между вдохами, но голова при этом не останавливается.12 раз по 8 вдохов движений.

Учитель. Ребята, вы любите сказки?
В мире много сказок
Добрых и простых,
И на свете детям
Не прожить без них.
Сейчас начнется здесь парад,
К нам нынче выйдут целым строем
Те, с кем всегда ты встрече рад,
Твои любимые герои.

 Учитель (показывает книгу).
Вот шелестят уже страницы
И кто-то к нам уже стучится.

 Необычный -деревянный.

 Всюду нос сует он длинный,

 Кто же это? (Буратино.) Выполняем физминутку.
Буратино потянулся,

 Раз нагнулся, два нагнулся,

 Руки в стороны развел, 

Видно, ключик не нашел. 

Чтобы ключик нам достать 

На носочки надо встать.

 Станцуем вместе с Буратино (ритмичный танец). Дыхательное упражнение. 

Учитель. А вот еще загадка.

 Эта девочка очень добра,

На сказочный бал попала она.

 Лишь только полночь настала, 

Туфельку она потеряла.

 Кто же она? (Золушка.) 

Пойдемте вместе с Золушкой на бал.
Перестроение по кругу парами. «Менуэт» - танец. 

Учитель.   На балу Золушка стала веселиться (пере​строение в круг по одному). «Золушка» - музыкально-ритмическая композиция.
Учитель показывает игрушку или входит герой. Кто это? (Незнайка.)
Учитель. Вот Незнайка появился,
С нами вместе в пляс пустился. 

Музыкально-ритмическая композиция «Незнайка» (рок-н-ролл). 

Учитель. Отгадайте загадку.
Царевна плачет день и ночь, 

Никто не может ей помочь?
(Несмеяна.)

 Мы с вами вместе постараемся ее рассмешить. 

Музыкально-ритмическая   композиция   «Несмеяна»   (беговая, прыжковая серия движений).
Учитель. Вот и гномики шагают,
Нас на танец приглашают.

 Музыкально- ритмическая композиция «Гномики» (танец). 

Дети слушают музыкальный фрагмент.
Учитель.  Из какой сказки? (Из балета «Щелкунчик» П. Чайковского.)
Щелкунчик смелый наш герой,

 Его очень боится мышиный король.

 Музыкально-ритмическая композиция «Щелкунчик» (хореогра​фическая композиция).
Учитель.   Какие сказочные человечки были у нас в гостях?
Поклон. Выход из зала.
